

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 96 (5699)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 12 августа 1975 года  
Цена 2 коп.

## ЛЕНИНСКАЯ ПОЛИТИКА МИРА

Успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе по праву оценивается во всем мире как важнейшее международное событие. Рассмотрев его итоги, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР отметили в опубликованном вчера документе «Об итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе», что «эта беспрецедентная в истории встреча руководящих деятелей 33 европейских государств, США и Канады стала событием огромного международного значения. Она положила начало новому этапу разрядки напряженности, явилась важным шагом на пути закрепления принципов мирного сосуществования и налаживания отношений равноправного сотрудничества между государствами с различным общественным строем».

на нашей планете. Важнейшее значение для дальнейшего существенного укрепления мира и безопасности будут иметь провозглашенные в Заключительном акте совещания принципы суверенного равенства государств и их суверенных прав. Эти принципы подтверждают уже имеющую юридическую силу соответствующие положения двусторонних межгосударственных договоров и других документов, подписанных за последние годы нашей страной с Францией, ФРГ, США, Великобританией, Италией, Канадой и т. д. Их осуществление будет способствовать созданию на континенте атмосферы взаимного доверия, уверенности в свободном, независимом, мирном развитии каждой страны.

Существенную роль в упрочении мира и безопасности в Европе призваны сыграть согласованные меры по укреплению доверия, направленные на уменьшение опасности вооруженных конфликтов. Итоги совещания открывают новые возможности для дальнейшего расширения и активизации всестороннего сотрудничества европейских государств в области экономики, науки, техники, охраны окружающей среды и в других сферах экономической деятельности, как и в гуманитарных вопросах — развитии обменов в области культуры, образования, информации, контактов между людьми, сотрудничества в общеевропейском масштабе при соблюдении законов и традиций каждой страны. Тем самым будет происходить упрочение взаимопонимания между государствами и народами. В то же время это позволит всем народам континента более успешно и рационально использовать материальные и духовные ценности, находящиеся в их распоряжении.

Весь советский народ горячо одобряет и поддерживает эту высокую оценку итогов проведенной в Хельсинки работы, деятельности на совещании делегации Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На общеевропейском совещании государств, созданном в результате инициативы стран социалистического содружества, поддержанной странами Европы, а также США и Канадой, отмечается в опубликованном документе, был коллективно одобрен необходимый политический итог второй мировой войны, подтверждена бесплодность и вредность политики с позиций силы и «холодной войны». Вместе с тем совещание открыло новые возможности для решения центральной задачи нашего времени — упрочения мира и безопасности народов.

Договоренности, достигнутые на основе учета мнений и интересов всех участников встречи и при общем согласии, не стирая различий в идеологии и общественных системах, отвечают интересам всех народов Европы. На совещании не было победителей и побежденных, приобретших и потерявших. Совещание — это победа разума, выигрыш всех, кому дороги мир и безопасность

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР заявили, что они исходят из того, что все государства, представленные на совещании, будут претворять в жизнь достигнутые договоренности. Что касается Советского Союза, то он станет действовать именно так, ибо эти договоренности отвечают принципам мирного

(Окончание на 3-й стр.)

На четырехклеточном стане имени газеты «Комсомольская правда» листопрокатного цеха № 5 успешно трудится комсомольско-молодежный коллектив старшего вальцовщика Николая Яковлевича Зимина, неоднократно выходящий победителем в соцсоревновании.

НА СНИМКЕ: Николай Яковлевич Зимин, Григорий Андреевич Братусь, Юрий Александрович Голубиов, Александр Васильевич Максимов, Юрий Александрович Носенко, Валерий Михайлович Лабецкий, Василий Иванович Медведев, Владимир Георгиевич Кузнецов, Валерий Михайлович Елшанский.

Фото Н. Нестеренко.

### Вести из цехов

#### Лучшая бригада

Коллектив первого листопрокатного цеха одним из первых откликнулся на призыв бригады оператора главного поста бдоминга № 2 Анатолия Сотникова бороться за наилучший подарок XXV съезду КПСС. С начала августа на сверхплановом счету листопрокатчиков более 2000 тонн горячего проката. В упорном трудовом соперничестве между коллективами бригад лидерство по достоинству удерживает третья. Ее сверхплановый показатель в августе — более 1000 тонн металла. Умело организует производство в этой бригаде мастер Борис Максимович Плотников. Пример коммунистического отношения к труду показывают своим товарищам старшие вальцовщики, ударники коммунистического труда Григорий Венедиктович Солоненко и почетный металлург Магнитки Николай Павлович Челушев.

С. РОНИНА,  
начальник БОТ-3 листопрокатного цеха № 1.

#### Вахта горняков

Отлично работают на предъездовой вахте тру-

### XXV съезду партии — достойную встречу!

дующие горно-обогатительного производства. За семь месяцев добыто дополнительно к производственной программе 76 тысяч тонн готовой руды, изготовлено 108 тысяч тонн агломерата. Высокие темпы у горняков и в августе. План выполняется по всему циклу. На правом фланге социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС идут коллективы Агаповского известняково-доломитового карьера и Южно-Уральского рудника огнеупорных глин. С начала года эти рудники заготовили 145 тысяч тонн дробленых флюсов и 45 тысяч тонн глины сверх плана. За семь дней августа известняково-доломитовый карьер увеличил свой сверхплановый счет еще на 12 тысяч тонн дробленых подготовленных флюсов.

Более ста потребителей у Бускульского рудника огнеупорных глин, который с каждым днем наращивает производственные мощности. Главные потребители — ММК, ЧМЗ и другие ведущие предприятия области. Все поставки рудник выполняет в срок. Сейчас там проводится большой комплекс строительно-монтажных работ, который позволит к концу десятой пятилетки

увеличить добычу огнеупорных глин в два раза.

Л. ДАХИС,  
начальник плано-экономического отдела горно-обогатительного производства.

#### Лидеры

Хороший трудовой подарок готовят юбилейному, XXV съезду родной Коммунистической партии трудящиеся электроремонтного цеха. В социалистическом соревновании здесь лидирует коллектив механосборочного отделения. Суточный график механосборочники опережают, как правило, на 2—3 процента. Все ремонты они проводят быстро и качественно. В июле, например, на пять часов раньше графика отремонтированы двигатели АТМ-200 квт и А-200 квт.

Высокий тон в трудовом состязательстве задают ветераны цеха, победитель соцсоревнования 1974 года Дмитрий Григорьевич Карпичка; электрослесарь Валерий Семенов, лучший молодой рабочий ММК прошлого года; электрослесарь Талгай Мугенов, призер профессионального конкурса этого года; электрослесарь Алексей Рысаев.

Л. ЧЕМЕЗОВА,  
начальник БОТ-3 электроремонтного цеха.



## У металлургов страны

В толстолистовом цехе Ждановского металлургического завода «Азовсталь» внедрена система автоматического подсчета количества слябов, посаженных в нагревательные печи. В период посадки слябов в методические печи работает привод толкателя, а в момент их продвижения включены датчик перед печью и привод толкателя. Комбинация этих сигналов создает условия для выдачи командой счета следующего сляба.

Счетчик выполнен на логических элементах. Емкость счетчика составляет 99 единиц. Табло размещается на пульте управления механизмами посадки. Имеется кнопка сброса счетчика на нуль. На каждый ряд установлено по одному счетчику. На посту старшего сварщика смонтирован суммирующий счетчик, который показывает общее количество посаженных слябов. Внедрение этой системы позволило улучшить техно-

логический процесс на участке нагревательных печей.

На Днепропетровском металлургическом заводе им. Петровского внедрена автоматическая система дозирования кокса, загружаемого в доменную печь. Система выполнена на логических элементах серии ЭТ и обеспечивает дозирование и регистрацию веса кокса, набираемого весовыми воронками доменной печи. В системе имеется контур обратной

связи для компенсации погрешности дозирования, в результате чего перебор и недобор веса кокса предыдущего цикла дозирования учитывается при последующем цикле, а суммарная погрешность дозирования уменьшается. Задание на дозирование устанавливается посредством трех деkadных переключателей для каждой весовой воронки отдельно. Цена деления шкалы прибора 10 кг. Экономический эффект от внедрения системы составил 25 тысяч рублей на одну доменную печь.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Ленинская политика мира. Передовая «Правды»
- XXV съезду КПСС — достойную встречу. Вести из цехов
- К началу нового учебного года в сети политехпросвещения
- О простоях вагонов парка МПС
- О товарищах по труду. Резчик Инжуатов
- Эстетическое воспитание молодежи. Народный театр балета

### МЕТАЛЛУРГИ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

#### ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Вместе с тружениками Молочно-овощного совхоза последствия засухи преодолевают металлурги Магнитки. Работы много, так как совхоз оставляет на зимовку 4800 голов крупного рогатого скота, 5000 свиней. Для обеспечения этого поголовья кормами уже заготовлено 1708 тонн сена, засыпосовано 1916 тонн соломы, начата уборка силоса, ожидаемое количество которого 2000 тонн.

Еще в июле были сформированы бригады для заготовки кормов в других областях нашей страны. В Краснодарском крае, например, на силосовании соломы работает бригада из 88 магнитогорцев, 6 прессов с тракторами, 6 автомашин с комбината. Задание у этой бригады — заготовить 2000 тонн соломы.

Вторая бригада трудится в Череповецком районе Вологодской области на заготовке сена и соломы. Ее численность — 22 человека. Механизирована бригада пятью тракторами с косилками и двумя автомашинками.

В Кунашакском районе Челябинской области механизаторы совхоза и трудящиеся комбината заготавливают камыш. Здесь работают 300 металлургов, 6 тракторов и 10 автомашин. Заготовлено уже 1000 тонн камыша.

В самом совхозе ведется заготовка веточного корма, которого припасено 241 тонна. Активное участие в этой работе принимают и металлурги-садоводы, которые поставили совхозу уже 29 тонн добротного веточно-лиственного корма.

Большую помощь получаем мы от комбината на поливе овощей и картофеля. В мае в совхоз была направлена бригада металлургов-оварщиков из 80 человек. В короткий срок они сделали пятнадцать метровый водовод, две насосные станции. Пущены на полив 25 дождевальных машин и 5 поливно-моющих машин МКХ комбината.

В результате общих усилий трудящихся ММК и коллектива МОС в этом году на общественное питание будет поставлено 2200 тонн картофеля, 1500 тонн овощей, 3500 тонн молока и 1500 тонн мяса.

М. РАДЧЕНКО,  
главный экономист Молочно-овощного совхоза.

**К НАЧАЛУ ЗАНЯТИИ В СЕТИ ПАРТИЙНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ, В ШКОЛАХ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ.**

# Планы на 1975—1976 учебный год

## КОМСОМОЛЬСКИЕ КРУЖКИ „Основы экономических знаний“

### ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРОБЛЕМНЫЕ СЕМИНАРЫ

**«ПОСЛЕДНИЕ РЕЧИ, СТАТЬИ И ПИСЬМА В. И. ЛЕНИНА И ИХ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ПОСТРОЕНИЯ СОЦИАЛИЗМА И КОМУНИЗМА»**

В. И. Ленин о возможности победы социализма и перспективы мировой революции. Исторический опыт строительства социализма.

Социалистическая индустриализация — ключевая задача в строительстве социализма. XXIV съезд КПСС о построении материально-технической базы коммунизма. Ленинский кооперативный план социалистического преобразования сельского хозяйства и его конкретное воплощение в странах социализма.

Культурная революция — составная часть ленинского плана построения социалистического общества. XXIV съезд КПСС о задачах советского народа в области развития духовной культуры.

В. И. Ленин о национальной политике и дружбе народов СССР. 50-летие СССР — торжество ленинской национальной политики.

В. И. Ленин о задачах дальнейшего укрепления Советского государства и повышения руководящей роли партии. КПСС об основных социально-политических проблемах коммунистического строительства.

Всемирно-историческое значение ленинского плана построения социализма в СССР. Мировое коммунистическое движение, об историческом опыте строительства социализма и коммунизма в СССР.

Изучение новых документов партии и правительства (предусматривается изучение материалов XXV съезда КПСС).

Развитие КПСС ленинского учения об основных задачах коммунистического строительства.

**«БОРЬБА С БУРЖУАЗНОЙ И РЕВИЗИОНИСТСКОЙ ИДЕОЛОГИЕЙ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ»**

Современный этап борьбы коммунистической и буржуазной идеологий.

Ленинский принцип партийности в борьбе с буржуазной и ревизионистской идеологией.

XXIV съезд КПСС о творческом развитии марксизма-ленинизма, как необходимом условии успешной борьбы с его фальсификаторами.

Кризис современной буржуазной идеологии.

Антикоммунизм — основное проявление кризиса буржуазной идеологии, главное идеологическое оружие империалистической реакции.

Основные средства и методы империалистической пропаганды. Борьба против проникновения буржуазной идеологии в СССР.

Формирование марксистского мировоззрения, борьба

с буржуазной, реформистской и ревизионистской идеологией — неотъемлемая составная часть коммунистического воспитания.

Пропаганда идей марксизма, непримиримая наступательная борьба против буржуазной идеологии — глав-

ное в идеологической работе партии.

Изучение новых документов партии и правительства.

**«ВНЕШНЯЯ И ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА КПСС И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ»**

Социальные и научные основы внешней и внутренней политики социалистического государства и их развитие КПСС на современном этапе.

Постановление апрельского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС «О международном положении и внешней политике Советского Союза» — важнейший документ в деле активной реализации Программы мира, принятой XXIV съездом партии.

Упрочение позиций мирового социализма — важнейший итог внешнеполитической деятельности КПСС, братских партий социалистических стран.

Борьба КПСС, Советского государства за создание прочной системы безопасности и сотрудничества в Европе.

Отношения СССР с капиталистическими странами на современном этапе. Укрепление сотрудничества СССР с развивающимися странами.

КПСС о перспективах и задачах борьбы за прочный мир и международное сотрудничество.

Изучение новых документов партии и правительства.

Внешняя и внутренняя политика КПСС и Советского правительства на современном этапе по активной борьбе за мир, демократию и политический прогресс. (Для итоговых конференций на май 1976 г.).

**«ИНЖЕНЕРНЫЙ ТРУД В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ»**

Характер, содержание и роль инженерного труда при социализме.

Инженерно-технические работники в социальной структуре советского общества.

Роль инженерного труда в ускорении научно-технического прогресса.

Научная организация инженерного труда.

Эффективность инженерного труда и инженерных решений.

Материальное и моральное стимулирование инженерного труда.

Инженер и развитие трудового коллектива.

Изучение новых документов партии и правительства.

**«ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВОМ»**

Производственные фонды предприятия, эффективность их использования.

Управление научно-техническим прогрессом и качеством продукции.

Материально-техническое

обеспечение производства. Научная организация труда на предприятии.

Социалистическое соревнование и управление производством.

Организация и культура управленческого труда. Экономический анализ де-

ятельности предприятия и его подразделений.

Изучение новых документов партии и правительства.

Технические средства и автоматизированные системы управления производством (для итоговой конференции на май 1976 г.).

### ШКОЛЫ ОСНОВ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА

**«История КПСС. 1-я часть»**

Что изучается в курсе истории КПСС.

Создание марксистско-ленинской партии в России (1883—1904 гг.). 70-летие II съезда РСДРП.

Партия в годы первой русской революции (1905—1907 гг.).

Партия в годы реакции и нового революционного подъема (1907—1914 гг.).

Партия в период первой мировой войны. Вторая ре-

волюция в России (1914 — февраль 1917 г.).

Партия — вождь Октября (март—октябрь 1917 г.).

Борьба партии за развитие социалистической революции и упрочение Советской власти (октябрь 1917 г. — июль 1918 г.).

Партия в период интервенции и гражданской войны (1918—1920 гг.).

Резерв времени на изучение документов партии и правительства.

**«История КПСС. 2-я часть»**

Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства страны (1921—1925 гг.).

Партия — организатор строительства фундамента социализма (1926—1932 гг.).

Партия в период победы и упрочения социализма (1933 г. — июнь 1941 г.).

Партия — организатор разгрома немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны (июнь 1941 г. — 1945 г.).

Партия в период заверше-

ния строительства развитого социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Борьба партии за восстановление народного хозяйства и дальнейшее развитие социалистического общества (1946—1958 гг.).

Партия — вдохновитель и организатор коммунистического строительства (1959—1975 г.).

Резерв времени на изучение документов партии и правительства.

### «Начальный курс научного коммунизма»

(Второй год обучения)

Политическая организация общества и социалистическая демократия.

Развитие семейно-бытовых отношений.

Коммунистическое воспитание трудящихся.

Мировая социалистическая система.

Современная эпоха — эпоха перехода от капитализма к социализму.

Обострение противоречий империализма на современ-

ном этапе.

Революционное движение рабочего класса.

Национально-освободительное движение.

Международное коммунистическое движение.

Идеологическая борьба на современном этапе. Антикоммунизм — главное идейно-политическое оружие империализма.

Резерв времени на изучение материалов XXV съезда КПСС.

### «Современные международные отношения и внешняя политика Советского Союза»

(Второй год обучения)

Советско-американские отношения на современном этапе.

Советско-французские отношения.

Советско-английские отношения.

Отношения между Советским Союзом и ФРГ.

Советско-итальянские отношения.

Советско-японские отношения на современном этапе.

Борьба СССР за мир, безопасность и сотрудничество в Европе.

Борьба Советского Союза

против империалистической агрессии в Азии и на Ближнем Востоке.

Борьба СССР в ООН за укрепление международной безопасности и разоружение.

Резерв времени на изучение новых документов партии и правительства.

ПРИМЕЧАНИЕ: Пропагандистам и слушателям при изучении курса «Современные международные отношения и внешняя политика СССР» рекомендуется книга «Внешняя политика Советского Союза». Предисловие А. А. Громыко, М., Политиздат, 1975.

(Первый год обучения)

Составление личных планов изучения первоисточников, важнейших решений и документов партии, комсомола.

Наша социалистическая экономика. Девятый пятилетний план повышения эффективности производства.

Социалистическое производственное предприятие. Управление социалистическим производством.

Организация социалистического планирования.

Всемерный рост производительности труда — коренная экономическая задача.

Качество продукции и культура производства.

Консультация, экзамены.

Резерв времени.

(Второй год обучения)

Составление личных планов изучения первоисточников, важнейших решений документов партии, комсомола.

Технический прогресс и использование техники.

Экономия материальных ресурсов.

Научная организация и дисциплина труда.

Оплата труда и материальное стимулирование.

Себестоимость и цена продукции. Рентабельность предприятий.

Хозяйственный расчет производственного предприятия.

Организация социалисти-

ческого соревнования. Переходный опыт — всем коллективам.

Резерв времени.

**МОЛОДЕЖИ О ПАРТИИ**

Коммунистическая партия — партия нового типа. В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа.

Исторический опыт борьбы большевистской партии за свержение царского самодержавия и коммунистического строя, за установление диктатуры пролетариата.

Партия в борьбе за победу и упрочение социализма.

Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Коммунистическая партия в период дальнейшего развития совершенствования социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

XXIV съезд КПСС о партии как руководящей и направляющей силе советского общества в борьбе за построение коммунизма.

**ПАРТИЯ И КОМСОМОЛ**

КПСС — испытанный боевой отряд мирового коммунистического и рабочего движения. Международное значение исторического опыта КПСС.

Резерв времени.

### «Основы коммунистической морали»

(Первый год обучения)

Мораль и ее роль в обществе. В. И. Ленин о сущности коммунистической морали.

Преданность делу коммунизма — высший принцип коммунистической морали.

Советский патриотизм и социалистический интернационализм.

Коллективизм — коренной принцип коммунистической морали.

Коммунистическая мораль об отношении к труду и социалистической собственности.

Социалистический гуманизм.

Нравственная свобода и

ответственность личности.

Резерв времени.

(Второй год обучения)

Смысл жизни и счастье советского человека.

Долг, совесть, честь и нравственное достоинство личности.

Товарищество и дружба, любовь и семья.

Нормы повседневного поведения. Роль социалистической культуры в нравственном воспитании молодежи.

Кризис буржуазной морали.

Коммунистический нравственный идеал и пути борьбы за него.

Резерв учебного времени.

Консультация. Экзамены.

### ШКОЛЫ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

(Первый год обучения)

Труд в социалистическом обществе.

К высшей производительности труда. Количество и качество труда.

Труд и технический прогресс. Социалистическая рационализация производства.

Совершенствование организации труда. Научная ор-

ганизация рабочего места.

(Второй год обучения)

Современное производство и дисциплина труда. Стимулы высокопроизводительного труда.

Условия труда и отдыха. Культура производства.

Участие трудящихся в управлении производством. Труд и коллектив.

**КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ ПАРТКОМА.**

# ЛЕНИНСКАЯ ПОЛИТИКА МИРА

го осуществления и междуна-родного сотрудничества, мира и свободы народов, которые были выработаны В. И. Лениным и которые Советское государство отстаивает на протяжении всего своего исторического пути.

«Линия нашей партии и государства в международных делах хорошо известна, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы. — Она вытекает из самой природы социализма и целиком подчинена интересам мирного сотрудничества труда советских людей и наших братьев в социалистических странах. Будучи последовательно классовой, она служит делу мира, свободы и безопасности всех народов, делу их национальной независимости и социального прогресса, отвечает интересам самых широких масс во всем мире».

Вся деятельность нашей партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК и лично товарища Л. И. Брежнева направлена на осуществление этих благородных целей. В документе «Об итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе» подчеркивается выдающийся вклад Леонида Ильича Брежнева в осуществление внешнеполитического курса Коммунистической партии и Советского государства, в выработку и реализацию Программы мира, что сыграло огромную роль в деле достижения разрядки напряженности. Его целеустремленная и движимая неустанной заботой о мире на земле деятельность, указывается в документе, имела важное значение для созыва и успеха общеевропейского совещания. Наша партия, советский народ высоко ценят эту активную са-

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

моотварженную деятельность и выражают полное одобрение выступлению товарища Л. И. Брежнева на совещании в Хельсинки.

Широчайшие слои мировой общественности с глубоким удовлетворением отмечают в эти дни, что международная разрядка все больше наполняется конкретным материальным содержанием. Материализация разрядки — суть всего, что должно сделать мир в Европе действительно прочным и незбываемым. Провозглашение справедливых и справедливых принципов отношений между государствами — очень важный факт сам по себе. Но не менее важно укоренить эти принципы в современных международных отношениях, внедрить их в практику и сделать законом международной жизни, преступить который не дано никому.

Для того, чтобы надежды народов, связанные с решениями совещания в Хельсинки, оправдались полностью, не были поколеблены при каких-либо осложнениях, нужны дальнейшие общие усилия, повседневная работа государств — участников встречи по углублению разрядки. Претворение в жизнь провозглашенных принципов и договоренностей потребует от Советского Союза, всех миролюбивых стран новых серьезных усилий, преодоления трудностей и препятствий со стороны сил, противостоящих делу мира и разрядки.

Советский Союз считает, что общеевропейское совещание является отправным пунктом для последующего всестороннего продвижения по пути прочного мира и исключения войны из жизни народов. Главное сейчас состоит в том, чтобы дополнить политическую разрядку военной. Одна из первоочередных задач в этом плане состоит в том, чтобы найти пути к сокращению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе без

ущерба для безопасности кого бы то ни было и с пользой для всех. Важнейшие требования нашего времени — добиться сокращения, затем и прекращения гонки вооружений, продвигаясь ко всеобщему и полному разоружению, уменьшать военное противостояние на европейской земле, добиваться преодоления раскола Европы на противостоящие военные блоки. КПСС и Советское государство исходят из того, что решения совещания должны иметь большое значение не только для европейцев, что разрядка напряженности должна расширяться, углубляться, распространяться на все районы мира.

В эти дни дружною нашей страны, обсуждая и единодушно приветствуя положительные итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, вновь выражают решительную поддержку ленинской внешней и внутренней политике Коммунистической партии Советского Союза, неустанной деятельности ее Центрального Комитета по успешному воплощению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, выработанной им Программы мира. Живой отклик и полное одобрение находят в партийных и других общественных организациях, у всех советских людей указание Политбюро ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР на то, что закрепление и развитие разрядки на европейском континенте, расширение сотрудничества между странами и народами предполагают неустанные усилия, направленные на дальнейшее развитие советской экономики, науки, культуры, на разрывание идеологической коммунистической сознательности, повышения активности масс в борьбе за коммунизм.

Готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, наш народ своим творческим сознательным трудом, активным воплощением в жизнь предначертаний партии укрепляет могущество Советского государства, фундамент ленинской политики мира, безопасности и свободы народов.

«Правда»,  
8 августа 1975 г.

В прошлом году простой каждого вагона МПС уменьшился на комбинате на 1,2 часа. Это — значительно ниже нормы, равносильно экономии 33232 вагонов.

В этом году мы пошли еще дальше. На 1,8 часа меньше нормы сократился простой вагонов в первом полугодии.

Возможным это стало в результате большого труда службы диспетчеризации железнодорожных станций, каждого машиниста тепловоза, составителя составов. Более прогрессивными стали методы работы, активнее получают «путевки в жизнь» планы НОТ. В этом году коллектив ЖДТ наметил внедрить 6 разработанных планов, в том числе на ремонте тепловозов, на обслуживании перевозок в одном из самых узких мест — копровом цехе № 1. Планы НОТ доказали свою эффективность, за четыре года пятилетки получена экономия в 348 тысяч рублей, на участках, где влияние таких новшеств в организации труда сказались особо, производительность труда повысилась на 33 процента. Добрую славу заслужило введение графика-сортiroвочного расписания в работе станций Западная и Гранитная. Если ранее разгруженные вагоны могли оставаться на местах разгрузки долгое время, т. к. за формирование порожняков не отвечала конкретная служба ЖДТ, то теперь график обязывает этому службу диспетчеризации.

Однако успокаиваться пока рано. Это понимает каждый железнодорожник. Наряду со значительными сдвигами имеется ряд участков

технологической, цепочки ММК, где не редкость простоя вагонов. К примеру, копровый цех № 1. Коллектив цеха и ранее не отличался оперативностью в разгрузке вагонов, но в этом году копровики задолжали 218662 вагоно-часа. Стало плохим постоянством, что вместо двенадцати часов, положенных по графику, простои вагонов достигают

здесь двух суток. В УМТС каждый вагон перепроставляет 5,4 часа. На сутки и более задерживаются все вагоны в управлении коммунального хозяйства комбината, а объем перевозок здесь не так уж мал, ежедневно прибывает 300—315 вагонов, и перепростой их складывается в весьма внушительную цифру — 8234 вагоно-часа. Вся беда в том, что в управлении не сумели организовать круглогодичную разгрузку, в результате простаивают сотни вагонов. Большие перепростои характерны и для коллектива цеха механизации № 1, обжимного цеха № 2.

Все перепростои можно объяснить только одним — недооценкой потерь, ослабленным чувством ответственности за скорейшую разгрузку. Характерным примером служат взаимоотношения управления ЖДТ и доменщиков. Уже многие месяцы камнем преткновения является разгрузка вагонов на гранустановке. По инструк-

## О ПРОСТОЯХ ВАГОНОВ

здесь двух суток.

В УМТС каждый вагон перепроставляет 5,4 часа. На сутки и более задерживаются все вагоны в управлении коммунального хозяйства комбината, а объем перевозок здесь не так уж мал, ежедневно прибывает 300—315 вагонов, и перепростой их складывается в весьма внушительную цифру — 8234 вагоно-часа. Вся беда в том, что в управлении не сумели организовать круглогодичную разгрузку, в результате простаивают сотни вагонов. Большие перепростои характерны и для коллектива цеха механизации № 1, обжимного цеха № 2.

Все перепростои можно объяснить только одним — недооценкой потерь, ослабленным чувством ответственности за скорейшую разгрузку. Характерным примером служат взаимоотношения управления ЖДТ и доменщиков. Уже многие месяцы камнем преткновения является разгрузка вагонов на гранустановке. По инструк-

цпи требуется отправлять вагон не более чем через 15 минут после прибытия. Однако за полугодие простой каждого вагона составил 1,3 часа.

В последнее время значительно улучшилось положение в коксохимическом производстве. Это — результат санкций общекорпоративного штаба народного контроля, что свидетельствует прежде всего о том, что сокращение перепростоев — реальное дело.

Немалое значение имеет заинтересованность непосредственно рабочих адъюстажей цехов, которые производят разгрузку. Большой эффект приносит система премирования за досрочное высвобождение вагонов. В горно-обогатительном производстве, например, ввели такое новшество: за каждый вагон доплачивается 5 копеек. Вроде бы, невелика сумма, но если учесть, что в сутки разгружаются сотни вагонов, это — ощутимая добавка.

А почему бы не использовать это новшество и на других участках ММК? Использовать в совокупности с широким социальным контролем, с оперативным подведением итогов. Думается, что результаты не замедлят сказаться.

А пока, несмотря на успехи, потери от перепростоев еще велики.

Б. КУРКИН.



Ударник коммунистического труда Владимир Алексеевич Зайцев ежемесячно выполняет нормы выработки на 15 процентов. Своим богатым опытом он щедро делится с молодежью, только-только начинающей трудовой путь.

На снимке: передовик социалистического соревнования токарь механической мастерской паро-воздуховой электростанции В. А. ЗАЙЦЕВ.

Фото Н. Нестеренко.

## СКОРО ЗА ПАРТЫ

В мебельном цехе закончился набор молодежи в учебные заведения. Сейчас в цехе 140 молодых рабочих не имеют среднего образования. 77 человек в сентябре пойдут учиться в школы рабочей молодежи и в школу мастеров. Среди них

передовики производства комсомольцы станочники Людмила Губанищева и Наниль Бикулов. Они пойдут в этом году в одиннадцатый класс школы рабочей молодежи.

В кружках комсомольской политики будут заниматься в этом году 30 молодых рабочих мебельного цеха.

А. БОРВЕНКОВ.

## РЕЗЧИК ИНЖУВАТОВ

Стало правилом для старшего резчика ударника коммунистического труда В. Н. Инжуватова приходить в цех задолго до начала смены. Вот и сегодня он пришел рано. Внимательно осмотрел аппарат. От пристального взгляда специалиста не укрылось, что летучие и дисковые ножи пришли в негодность. «Нужна пере-валка, — подумал Валерий Николаевич. — И сделать ее нужно в самом начале смены, а то не дойдем». Свои замечания Инжуватов высказал на сменном-встречном собрании мастеру Киселеву. Тот одобрил решение старшего резчика. Пере-валку сделали и смену в этот день отработали от-

лично: сверх задания порезали семь тонн черной жести. На качество резки нареканий у контролера ОТК Комовой не было, остались довольны работой резчиков и лудильщи-ки.

Вот так, с вдумчивой организации, тщательной приемки смены начинается Валерий Инжуватов свой каждый рабочий день. Про его бригаду говорят: «Ей нет равных в отделении». Третья бригада агрегата продольно-поперечной резки № 2 — постоянный лидер в социалистическом соревновании в течение всей де-

вятой пятилетки. И в завершающем году она идет в авангарде. За семь месяцев коллектив шесть раз занимал первое место в трудовом соперничестве. Только за июль дополнительно к заданию было порезано 216 тонн черной жести. По предварительным подсчетам цеховых экономистов бригада Инжуватова одна из первых — 25 сентября — законит пятилетку.

Специалист высоко-го класса, умеющий от-лично настроить аппарат и организовать работу бригады, — рассказал старший мастер прокат-

ного отделения Е. В. Шубин. — Не один год Инжуватов руководит школой передового опыта. Десять лет из пятнадцати, проведенных в цехе, возглавляет бригаду. Начиная с подручного резчика. Перенимал секреты мастерства у Ивана Григорьевича Вертепы. А теперь сам шеф-наставник. И его ученики сегодня в любую минуту могут встать за «старших». Это А. Антошко, М. Сулейманов, Д. Парфилов, Н. Егоров и другие.

На днях к наградам Валерия Инжуватова — ордена Трудовой Славы

## О ТЕХ, КТО РАБОТАЕТ РЯДОМ.

III степени, знакам «Отличник социальное соревнования МЧМ СССР» и «Победитель социальное соревнования 1973 года» — прибавился почетный знак «Ударник девятой пятилетки»...

Внимательно следит на агрегате стальной ленты оператор главного поста, ударник коммунистического труда Лидия Петровна Задоркина. Когда нужно, она замедляет агрегат, на ходу обрезает на пилотинных ножницах обнаруженные на ленте дефекты. А в это время на рабочей площадке третьего кармана

ударник коммунистического труда, резчик Дмитрий Парфилов тщательно осматривает карточки черной жести, поступающие в карман пакетировочного устройства, одновременно снимая листы с пороком. Всегда нацелу молодой подручный резчика, выпускник технического училища Петр Козлов... Идет обычная смена. Трудится бригада Инжуватова, его воспитанники, его друзья. Во всем является для них примером этот человек спокойной души, искренне преданный любимому делу.

И. ЧЕДКИН,  
машинист-оператор листопркатного цеха № 3.

## Народный духовой

Еще одному самодеятельному коллективу металлургов присвоено звание народного — духовому оркестру правобережного Дворца культуры металлургов.

Руководитель оркестра — Михаил Георгиевич Сергеев — серьезный, требовательный педагог, сумевший поставить учебно-воспитательную работу на высокий уровень.

Постановлением президиума Челябинского областного совета профсоюзов об итогах областного смотра-конкурса самодеятельных духовых оркестров, посвященного 30-летию Победы, этот коллектив награжден Дипломом третьей степени. За широкую пропаганду русской, советской и зарубежной музыки, произведений военно-патриотической темы, обслуживание трудящихся цехов комбината и подшефных районов, а также активное участие в общественной и культурной жизни города духовому оркестру металлургов присвоено звание народного коллектива.

Л. МИХАЙЛОВА.

## НА СЦЕНЕ — ОПЕРЕТТА

С успехом проходят в нашем городе гастроли Красноярского театра оперетты. Магнитогорцы уже познакомились с классическими произведениями композиторов И. Кальмана, Ф. Легара, И. Штрауса. Хорошо были встречены оперетты «Кавказская пленница» Р. Гаджиева, «Венские встречи» и «Цыганский барон» И. Штрауса, «Баядера» И. Кальмана и другие.

Много любителей оперетты и в нашем производстве товаров народного потребления. За эти дни на спектаклях красноярцев побывают более двухсот наших трудящихся.

З. ТАТАРИНЦЕВА,  
и. о. секретаря комсомольской организации ПТНП.

## РАДИ ЖИЗНИ

Многолюдно было на пункте забора крови в здравпункте железнодорожников седьмого августа. На железнодорожном транспорте сотни человек постоянно безвозмездно дают свою кровь. Среди них есть и такие, которые давали кровь по нескольку раз. Это токарь вагонной службы Т. А. Загоруйко, давшая кровь 23 раза, нормировщик цеха эксплуатации И. М. Калинин — 17 раз и другие.

Инженер-конструктор управления ЖДТ Е. С. Погорева не впервые приходит на пункт забора крови, а в этот день она привела с собой счетовода Г. П. Пономареву и диспетчера цеха эксплуатации Л. А. Атамасову.

Всего в этот день в здравпункте ЖДТ побывало 73 железнодорожника, давших кровь для спасения жизней других.

М. ОЛЕЙНИК,  
нормировщик цеха эксплуатации, председатель комитета Красного Креста ЖДТ.



ЮНЫЕ МУЗЫКАНТЫ.

Фотохуд. А. Князева.

**Ч**АРУЮЩЕЕ, волшебное искусство балета... Радость общения с ним вот уже в течение пятнадцати лет дарит магнитогорцам Народный театр балета Дворца культуры металлургов имени Ленинского комсомола. Творческий коллектив его обогащает художественную жизнь города, способствует эстетическому воспитанию металлургов, особенно молодежи.

За годы существования

вам сказов П. Бажова.

Оформляет спектакли студии художник Челябинского оперного театра Яков Зиновьевич Корсуцкий. Это не первый случай сотрудничества нашего любительского коллектива с профессиональными мастерами. Несколько лет назад заслуженный артист РСФСР В. Постников работал с воспитанниками А. А. Самусевой над балетом «Барышня и хулиган» Д. Шостаковича, в

наду» Шуберга, танец с зонтиком и «Прогулку» балет удостоен в 1968 году звания лауреата областного фестиваля эстрадного искусства.

Успешно показал себя Народный театр балета и в новом для него жанре пантомимы: магнитогорцы познакомились на праздничных вечерах, посвященных 50-летию нашего государства, с танцем-плакатом «Мы наш, мы новый мир построим». К

сельскохозяйственного кооператива Бургаса, туристами «Солнечного берега», металлургами Софии. В 1967 году коллектив завоевал почетное звание лауреата Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства, этого же высокого звания удостоены руководитель студии А. А. Самусева и пять участников театра.

В этом успехе — огромная роль принадлежит прекрасному педагогу, балетмейстеру Алевтине Андреевне Самусевой. Общественность города, любители балета знают ее как воспитателя молодежи, педагога-хореографа, постановщика танцев, либреттиста, тонкого художника.

Исполнительница роли «Муха-Цокотуха» в первом балете театра Гая Морозова с серебряной медалью окончила среднюю школу, успешно закончила горнометаллургический институт и сейчас работает инженером-технологом на металлургическом комбинате. Она с успехом танцует Шехеразаду и Кармен. Восемь лет танцует с Галей ее сестра Наташа, пять лет в балете ее брат Сергей Морозов. Семилетними девочками пришли в балет Надя Максименко и Тая Угрюмова, сейчас Надя — инженер ЦЗЛ ММК, а Тая — младший научный сотрудник НИИметиза. Ведущими солистами театра стали Валерий Гулалов — слесарь мартековского цеха № 3 и многие другие.

Многие из артистов уехали из Магнитки, но не порывают связи с нашим коллективом и любимым видом искусства. Это Юрий Крылов — первый солист нашей балетной студии, ныне солист Горьковского театра оперы и балета, артисты балета театров страны Люба и Александр Костины и др.

«Далеко по Союзу разлетелись наши воспитанники. Для некоторых из них балет не стал профессией, но мы знаем, что это хорошие рабочие люди, они всегда в гуще общественных дел, любят прекрасное и будят это чувство в окружающих.

А. СТУПАК,  
директор правобережного Дворца культуры металлургов.

# ПРИКОСНОВЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ

(ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПО ЭСТЕТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ)

Народного театра балета поставлены одноактные и многоактные балеты на сказочные сюжеты по разработанным коллективом либретто: «Муха-Цокотуха», «Путаные страсти», «Дюймовочка», «Полпрыгунья», «Ленивия и Спартадия»: «Жемчужина», «Чудесный колодец», «Аленький цветочек» на музыку русских композиторов. Балеты «Жар-птица» на музыку Стравинского, «Щелкунчик» — Чайковского, «Шехеразада» — Римского-Корсакова, «На голубом Дунае» — И. Штрауса. Свой балет «Мечта» наши студии посвятили первому полету человека в космос. Он написан бессменным руководителем балета Алевтиной Андреевной Самусевой в содружестве с магнитогорским композитором Г. Любовицким. Балет рассказывает о большой мечте школьников открыть новые миры, побывать на далеких планетах.

Особое место в репертуаре занимает уральская тема. Первый из балетов посвящен пионеру-герою Павлуку Морозову. Прославлению природных богатств родного края, труду человека, его чистой и верной любви посвящены хореографические картины «Уральские самцветы», «Уральский сказ» и балет «Каслинский павильон», поставленные по мотивам

1973—74 году балетмейстер Челябинского театра им. Глинки Т. Б. Хазанова поставила «Кармен-сюиту». Опытный мастер, привыкший иметь дело с профессиональными артистами, Тамара Борисовна Хазанова с большим желанием работала с самодеятельными актерами. Ее привлекала эта сподобная молодежь, которая прошла отличную школу у Алевтины Андреевны. Мастерица изобретательно поставленные сцены и танцы потребовали большой и упорной репетиционной работы, так как до этого балета в практике наших артистов не было классического испанского танца.

«Барышня и хулиган» и «Кармен-сюита» — этапная работа народного коллектива, новая ступенька в овладении сложной балетной драматургией. Почетная грамота ВЦПС, которая была вручена участникам после премьерных спектаклей — заслуженная награда за творческий труд.

Более 70 концертных номеров на различный состав исполнителей поставлены за эти годы, среди них — танцы народов мира, балетная классика, эстрадные танцы и пантомимы. За эстрадные танцы «Чапаенок», современный греческий танец «Сиртаки» на музыку Теодоракиса, «Вечернюю сере-

30-летию Победы над Германией мы увидели пантомимы «Солдат и смерть», «Освобождение». Магнитогорцы так же тепло встретили новые работы: хореографические пантомимы «Варварство» и «Вечный огонь», посвященные 30-летию Великой Победы.

Артистам студии аплодировали металлурги Златоуста, Нижнего Тагила, Свердловска, Челябинска, Первоуральска, Миасса.

Большим экзаменом для ребят было выступление перед москвичами. Тепло отзывались о работах театра солисты Большого театра, заслуженные артисты РСФСР Гофман, Чкалова, Боголюбовская. На всеобщем совещании хореографов после отчетного концерта нашего балета специалисты высказали единодушное мнение: «Убедились, что самодеятельность способна встать вровень с профессиональным искусством».

С Почетными грамотами возвратились балерины с Волгоградского фестиваля школьников «За мир и дружбу», где 10 тысяч зрителей рукоплескали нашему «Уральскому сказу», «Уральским самцветам».

И, наконец, незабываемые концерты на гостеприимной земле Болгарии, где мы выступили с отчетными программами перед членами



Вторник, 12 августа

Шестой канал

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.25 — (Цв.) А. Суково-Кобылин. «Свадьба Кречинского». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 14.25 — Программа передач. 14.30 — (Цв.). Программа документальных фильмов — социалистических стран. 15.15 — (Цв.). «Подпоручик И и ж е». Фильм-балет. 16.00 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.30 — «Мастер Снетнов». Телевизионный очерк. 16.45 — «Фильм — детям». «Девчонка, с которой я дружил». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «Загадки и отгадки». 18.30 — (Цв.). «Подвиг ее жизни». Телевизионный очерк. 18.45 — (Цв.). «Играй, мой баян». 19.30 — «Всего один рейс». Документальный фильм. 19.55 — (Цв.). Праздник песни и танца, посвященный 35-летию Советской Литвы. 21.00 — «Время». 21.30 — (Цв.). Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К.) — «Черноморец». Трансляция из Киева.

Двенадцатый канал

МСТ. 18.55 — Новости. ЧСТ. 19.05 — Программа передач. 19.10 — Новости. 19.30 — «Скоту — надежную зимовку». (Передача об опыте работы управляющих совхозными отделениями Варненского района). 20.00 — Вечерняя сказка малышам. 20.10 — Концерт легкой музыки. 20.50 — Выпуск научно-технической информации. 21.00 — Юридическая консультация. 21.30 — Программа передач ЧСТ и ЦТ на 13 августа. 21.35 — Многосерийный цветной телевизионный художественный фильм «Как закалялась сталь». 5-я серия. «Борьба».

Среда, 13 августа

Шестой канал

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.25 — «И пусть не чемпионы». Телевизионный документальный фильм. 9.55 — (Цв.). «Право на прыжок». Художественный фильм. 11.30 — (Цв.). «Играй, мой баян». 14.10 — Программа передач. 14.15 — Программа документальных фильмов. 14.50 — Антуан де Сент-Экзюпери. «Маленький принц». 15.30 — (Цв.). Концерт участников художественной самодеятельности. 16.00 — «Навсегда сегодня». 16.30 — «В дальнем плавании». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «Веселые нотки». 18.30 — К 40-летию Стахановского движения. «Смена». Телеочерк. 19.00 — (Цв.). Концерт мастеров искусства. 19.40 — Тираж «Спортлото». 19.55 — (Цв.). Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Сержант милиции». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — (Цв.). «Воспоминания о Большом зале». Фильм-концерт. 22.45 — Новости.

Двенадцатый канал

МСТ. 19.00 — Новости. 19.10 — Документальный фильм. — 19.40 — «Приходите и нам учиться». ЧСТ. 20.15 — Вечерняя сказка малышам. 20.25 — Концерт. Песни и танцы народов мира. 21.00 — (Цв.). «Край донецкий». Документальный фильм. 21.30 — Программа передач ЧСТ и ЦТ на 14 августа. 21.35 — Многосерийный цветной художественный фильм «Как закалялась сталь». 6-я серия. «Бессмертие».

Редактор  
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

пишите, звоните, приходите  
наш адрес:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.  
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42.